# 打破公共服务资源"结界"

# 我市加快创建街道全域类未来社区

记者 宁 杰

本报讯"好球!"2月17日上 午,长兴县龙山街道龙山社区居家 养老服务中心二楼活动室内,八旬 老人王顺根围着圆形台球桌打出 "一杆进洞", 引来一片叫好声。家 住隔壁西山新村的他, 是闻名龙 山、学苑、双拥、齐北4个社区"老 年圈"的台球高手。

"以前大家的活动区域集中在各 自社区,像我们新村就是门口2间小 屋,因为场地有限,只能供老人下 棋聊天。"王顺根告诉记者,得益于 街道去年新改建的龙山社区居家养 老服务中心,附近居民的"朋友 圈"串联起来了,"这里场地大、设 施全、活动多,还有医疗诊室和食 堂, 所以不管是不是龙山社区的居 民都爱来"。

龙山街道打破社区边界,推动 公共服务资源共享,是我市加快推 进街道全域类未来社区创建的一个 缩影。自2019年启动未来社区建设 以来,我市聚焦人本化、生态化、 数字化三维价值坐标,以"一统三 化九场景"为建设理念,联动城乡 风貌整治提升、美丽城镇建设等工 作,成功创建了120个未来社区. 其中84个通过省级认证。

"局部美并不等于全域美,以往 单个社区独立规划的模式,某种程 度上限制了资源在社区间的流动。" 市建设局表示, 去年以来, 我市以 全省街道全域类未来社区创建为契 机, 在吴兴湖东、德清舞阳、长兴 龙山3个街道启动试点创建工作, "根据要求,试点创建以2年为期 限,将在今年进行验收"。

"街道全域类未来社区,是以街 道为基本单元,用整体思维统筹推 动辖区内未来社区一体化、特色化建 设,特别是要优化公服设施布局、提 高人居环境质量、建立可持续运营机 制、提升治理水平。"该负责人介 绍,新模式要求梳理辖区内空间资 源,结合辖区内不同社区人群需求补 齐设施短板, 在街道层面推动公共服

务资源流动,"比如老人多的社区可 以在助餐、日间照料等方面有更多资 源倾斜, 而年轻家庭集中的社区则多 考虑育儿场景嵌入等"。

要闻 A02

"以往说未来社区建设,打造的 是'5至15分钟便民生活圈',而在街 道全域类未来社区模式下,我们可以 采用'街道集中建设+区域共建共享+ 社区嵌入改造+空间分时使用'等方 式,形成'5分钟社区级一15分钟街道 级生活服务圈'。"市建设局介绍。



# 给"烟火气"穿上"规范衣"

# 中心城区最后一个临时菜场关停,大部分摊主已有序迁入新市场

记者 王艳琦 蒋莹

本报讯 昨天,湖州中心城区最 后一个临时菜场——二里桥临时菜 场正式关停,完成了它在城市发展 进程中的阶段性使命。"临时菜场里 大部分摊主已有序搬迁至鸿泊湾农 贸市场,彻底告别临时状态,进入 规范化管理。"吴兴区综合行政执法

一直以来,临时菜场在保障周 边居民日常买菜需求、丰富"菜 篮子"方面发挥着积极作用,同 时也为自产自销的农户提供了赖

以经营的一方天地。然而,随着 城市的飞速发展,临时菜场的问 题也日益凸显。

为有效破解问题, 吴兴综合执 法部门以民生需求为核心指引,全 力推动临时菜场的规范化入市进 程。在搬迁推进过程中,为确保关 停政策平稳有序落地, 吴兴综合执 法部门工作人员深入临时菜场,与 摊主进行面对面贴心交流,耐心答 疑解惑,采用线上线下双管齐下的 宣传模式,线上借助官方网站、社 交媒体平台及时发布公告,广泛传 播信息;线下在菜场周边、社区显

著位置张贴通知、悬挂横幅,确保 摊主和居民都能第一时间知晓相关

为助力摊主顺利入驻新市场, 执法部门提前对二里桥临时菜场 摊主展开细致摸底调查, 依据各 农贸市场的摊位规划进行精准匹 配。同时,积极与市场运营方进 行沟通协调,成功争取到减免部 分摊位租金、管理费等实实在在 的优惠。此外,还安排专人协助 摊主办理入驻手续,提供搬迁车 辆调度等全方位服务, 让摊主们 安心搬迁。

在规范管理层面, 吴兴综合执 法部门以此次搬迁为契机,全力 将周边农贸市场打造成标准化样 板。完善通风、排水等基础设施, 合理规划摊位布局, 让市场环境 更加整洁有序;加大日常巡查力 度,严厉打击占道经营等违规行 为,切实维护市场良好秩序;与 市场监管部门紧密联动,建立健全 食品安全监管机制,全力守护市 民"舌尖上的安全";积极推动建 立信息化管理平台, 实现摊位管 理智能化,有效提升管理效率与 服务水平。

# 雨水节气 农事忙

昨天是二十四节气中的雨水, 长兴县小浦镇中山村一处麦田里, 农民正抢抓农时开展生产活动,田 间地头一派生机勃勃。

通讯员 谭云俸 摄

记者 党 勤

本报讯《看

# 官理耽搁 美丽打折》后续 做

# 看,并研究制定 整改方案,明确 工作举措。

见》栏目日前报道 了德清县阜溪街 道郭肇村在创建 美丽乡村时建设 的游步道、廊亭等 一批景观老化破 损、存在安全隐患 的问题。电视节 目播出当晚,德 清县召集属地阜 溪街道及县农业 农村局、应急管 理局等单位相关 负责人集中收

记者近日对 报道中提及的问 题点位进行回访 时看到,村里已

经组织工人对游步道上老化、脱落 的水泥护栏和青山关廊亭的破损石 板、木制阶梯等进行了维修,清理 了郭林禅寺景观公园的破损雕塑。

按照"一地曝光、全域整改" 的要求, 德清县将加大对全县范围 内农村景观及设施设备的日常检查 力度, 发现问题及时对接协调解 决,并对辖区内农村景观及设施设 备展开排查,重点对曾出现问题的 点位进行"回头看",确保问题得到 及时、彻底整改。



## ▲▲(上接第1版)

作为市人大常委会的一类立法 项目,该法规的修订在全面梳理、 系统总结的基础上, 围绕党中央和 省、市委关于大气污染防治的新部 署,聚焦制约全市空气质量提升的 新堵点, 提炼总结打赢治气攻坚战 的新实践,形成了全链条、一体 化、综合性的制度设计。

听证会上,12位听证陈述人结 合自身实际,从扬尘污染防治、移 动源大气污染治理、餐饮油烟污染 治理等方面,对法规修订草案提出 了意见建议。列席会议的相关单位 负责人认真回应,为进一步完善法

规修订草案提供了重要参考。

孙贤龙指出,生态兴则文明 兴。进入新时期,党的二十大报告 从历史、时代和全局的高度,深刻 地阐明"中国式现代化是人与自然 和谐共生的现代化"。要深刻认识 到本次法规修订,不仅是打赢蓝 天"保卫战"的有力保障,也是 擦亮城市"金名片"的现实需 要,还是贯彻生态"龙头法"的 重要举措,必须切实增强使命担 当,真正做到立良法促善治。要准 确把握法规修订的辩证关系,处理 好经济发展与环境保护的关系、旧 法传承与新法创制的关系、监督管 理与支撑保障的关系,坚持通盘考

量、统筹兼顾、整体谋划,系统开 展制度设计。

孙贤龙强调,本部法规修订紧 扣我市中心大局,备受各方关注期 待,必须确保能落地、见实效。各 级各部门要更好凝聚修法的工作 合力,扎实推动落地见效。要继 续完善草案,认真研究吸纳各方 意见建议, 切实提升法规的可行 性、操作性。要做好重点释义, 便于社会公众和有关部门更好理 解和适用法规。要推进普法宣传, 坚持一手抓法规修订,一手抓当前 大气污染防治工作,有效发挥联动 机制作用,为全面打赢治气攻坚战 奠定坚实基础。

### 心无旁骛显身手 强主业 谋发展

▲▲(紧接第1版)

要坚定信心, 在困难和挑战中看到 前途、看到光明、看到未来, 切实 把思想和行动统一到市委重大决策 部署上来,持续投身"在湖州看见美

丽中国"实干争先主题实践,把各方 面积极因素转化为高质量发展实效。 要精准施策,进一步强化政策支持、 优化服务保障、破解要素制约,建立 "一企一档""一项目一专班",切实 推动中央、省、市各项稳企惠企政策

落地落实落好。要政企同心, 当好企 业"贴心人",着力打通堵点卡点, 做到"有求必应、无事不扰",全面 形成"实干争先·奋斗有我"的浓 厚氛围,以每个人的微观努力共同 推动湖州的宏观前行。

## 市领导调研新就业群体党建工作

▲▲(紧接第1版)

不断增强党在新兴领域的号召力凝聚 力影响力。要压紧压实工作责任,切 实加强组织领导和统筹协调,按照 "管行业也要管党建"要求,高质量

抓好新就业群体党建工作。要构建完 善诉求表达机制,建立健全"新就业 群体-党员-党组织-行业党委-主 管部门"的诉求表达、办理、反馈机 制,以党组织为重要渠道收集并推动 解决新就业群体高频诉求。要建立健

全服务网络,聚焦新就业群体党建工 作的难点痛点和堵点, 因地制宜打造 "15分钟共享服务圈"。要引导参与 社会治理, 通过开展志愿服务、选 树宣传典型等举措, 充分调动新就 业群体参与社会治理的积极性。



讲述人:爱山街道红丰西塘社区党员、 "浙江好人"俞小英

一转眼, 今年已经是我为老人们无偿做 饭、送饭的第42个年头了。

小时候, 我妈妈就经常织毛衣送给家庭困 难的邻居,她告诉我,帮助别人是一件很快乐

1983年,在一次邻里互助活动中,我了解 到社区有一些高龄老人生活不便后, 便主动结 对了五六户困难住户, 为他们送去自己做的饭 菜。没想到,这一送就送到了现在。这么多年 下来,我送餐的住户累计已有40多家。

我特别关注社区里那些经济困难和空巢、 独居、高龄、失能等特殊老年群体的就餐难 题. 让他们都能吃上热腾腾的饭菜, 是我最大 的心愿。

老人们中饭吃得早,我上午10点左右就要 给他们送过去, 所以一早就得去买菜。在厨房 里忙着洗切炖煮,有时候都顾不上自己的事。 我最拿手的菜是油豆腐红烧肉、白菜肉丸粉丝 汤、萝卜炖骨头汤,还有千张包。

每次送餐过去,我总要跟老人们唠会儿

嗑,看看他们的身体状况,问问他们最近想吃什么,有什么需 求。大家爱吃什么,有哪些忌口,我全部记在心头,哪怕做起 来麻烦点我也愿意。有的老人最爱吃我做的鸡蛋饼,说哪里都 买不到这个口味;有的老人说胃口不好,我就花心思熬点营养 粥,把冬笋、咸菜剁细做配菜;还有的老人牙口不行,我就把 排骨、肉骨头用小火慢慢炖,做到肉酥软、汤鲜美。

其间,我也救了一些老人。有一回送饭,开门就发现80多 岁的葛大姐在烧水后忘了关煤气,一下午都没察觉,我赶忙冲 进厨房关掉煤气, 开窗通风。还有一次, 我进门就看到老王中 风倒在地上, 立刻叫来我爱人, 一起把他送往医院抢救。

一个人的力量是有限的,我也有幸遇到了志同道合的朋 友。去年,我加入了爱山街道与志愿者团队共同发起的"惠民 暖心坊",为80岁以上特需老年群体提供免费早餐。每天天微微 亮,我就与志愿者们一起为社区里120多位老人及特需家庭准备 爱心营养早餐,到现在为止已经发放了20多万份。

这碗暖心饭, 也感染到了我的孙女和社区年轻干部, 只要 有空,她们会和我一起上门送饭、走访老人。今年,我还想为 残疾人群体组织一些暖心公益活动。

只要我还走得动, 我就会一直把这份温暖延续下去, 哪怕 以后做不动了,还有年轻人接班!

(记者 王洁涵 整理)

# 多措并举助企安全复工

记者 俞黎新

本报讯 连日来,市应急管 理部门积极落实复工复产安全 举措,全力护航生产经营单位 平稳安全复工复产。

'我们为企业提供'全周 专业服务。"市应急管理局 介绍,春节期间,针对全市13 个不停工项目、83家不停产企 业逐一建立并落实"安全生产 联络员"制度,并常态化开展 服务,确保节日安全生产。节 后下发工作提示单,聚焦重大 项目、重点企业, 分级分类开 展针对性帮扶,对矿山、危化 企业点对点现场指导,严把复 工复产验收关口。目前,危化 生产及使用取证企业平安复工 51家,复工率100%;矿山企业 也在元宵节后陆续复工。

市县乡企四级全面开展

"开工第一课",通过一次警示 教育"学安全"、一次安全宣讲 "讲安全"、一场逃生演练"练 安全"、一场隐患排查"查安 全"、一次倡议宣誓"亮安 全"等"全员化"安全培训, 助力企业安全复工复产。目 前,全市已开展"开工第一 课"活动971场,覆盖9336家 企业(单位)。

此外,应急管理部门深入 企业开展全覆盖督查检查。市 县两级成立6个复工复产安全生 产联合督导服务组,深入推进 隐患排查整治专项行动, 重点 检查企业是否严格落实复工复 产"六个一"要求。截至目 前,全市累计检查企业(场 所) 1250家次, 排查隐患 2355 项,整改率94.3%,查处安全生 产违法违规行为71个,确保企 业"不带病开工"。

## "红色帮帮团"是个实力派

▲▲(上接第1版)

除医疗领域外, 其他联建成 员单位也各显神通。浙北大厦 集团启动"农超对接"合作, 畅通农产品销售渠道,售出黄 桃、油桃等达7000余公斤;东 唐人律师事务所党支部无偿为 成员单位提供日常法律咨询和 合同审核,为经济活动筑牢法 律防线; 红丰社区党委整合辖 区资源,累计开展900余场志 愿服务活动。各联建成员单位还 围绕资源共享、信息互通、多跨 协同、贴心服务的目标,推动一 个个共富项目落地生根。

## 我市新增一批省级"信用村""信用乡"

▲▲(上接第1版)

近年来,人民银行湖州市 分行联合市发展改革委、市农 业农村局等部门持续开展"三 信"(信用户、信用村/社区、 信用乡/镇/街道) 创建活动,组 织全市金融机构积极应用创建 成果开展"整村授信"、"整园

授信"(农业园区)等工作,加 大农村地区金融供给,带动广 大农户、各类新型农业经营主 体等融资发展,为全市广大农 村地区源源不断注入"金融活 水"。截至2024年末,全市已 建立信用档案的农户累计获得 贷款3887.5亿元,"整村授信" 规模达到1607.97亿元。

### 遗失启事

湖州市南浔区练市镇洪福村股份经济合作社遗失浙江省农村 集体经济组织统一收据(湖州市农业农村局监制)2份,收据号码分 别为:0188901、0188902,声明作废。

□ 本期值班终审:郑嵇平

二审:陈栋 一版责编:朱琦

本报地址:湖州市新华路628号

新闻热线:96345

发行热线:2399731 2399732

公告热线:2399787

印刷:湖州日报印务有限责任公司

全年订阅价格:480元